

# 潜伏一年之久获得信任 谎称汇报“基地”老二情报 “双面间谍”骗惨中情局

有关美国中情局(CIA)新年前在阿富汗霍斯特省军营遇袭遭重创的调查有了最新进展。美国国家广播公司等美国媒体于4日披露称,是一名潜伏了一年之久、来自约旦的“双重间谍”制造了这起自1983年贝鲁特袭击事件以来最严重的袭击事件。而这名双重间谍则是以虚假信息引诱中情局特工们上当的。对这一消息,CIA拒绝评论。

## 一年前在约旦被捕

报道援引西方情报人士的话披露,上月底在阿富汗霍斯特省查普曼军营制造这起自杀爆炸的是36岁的约旦医生胡马姆·哈利尔·阿布穆拉·巴拉维。他一年之前因涉嫌参加恐怖组织而在约旦国内被捕。

被捕后,在约旦情报部门及美国中情局的联合审讯及攻心之下,巴拉维同意与约旦情报部门合作,卧底恐怖组织内部,准备协助中情局专门寻找“基地”组织的要人。就这样,巴拉维成为了一名双重间谍。一年来,约旦情报总局和美国中情局都认为,巴拉维已经“改邪归正”,他们毫不怀疑巴拉维的忠诚。

## 数周前被带到阿富汗

在事发数周前,巴拉维与另一名约旦情报总局的官员阿里·本·扎伊德一起来到了阿富汗。西方情报官员证实说,他们来到阿富汗的任务是执行一项“特殊使命”——设法寻找“基地”组织二号人物、埃及人扎瓦希里,如果中情局能够活捉或将这个“基地”二号人物击毙,将会极大鼓舞美国在阿富汗的反恐行动的士气。

## 谎称有“紧急情报”

就在事发之前不久,巴拉维突然致电扎伊德,谎称他已经有了扎瓦希里的“紧急情报”,需要与驻阿富汗当地的美国中情局官员们进行紧急会晤。于是,扎伊德便联系中情局在当地的人员,确定在霍斯特省查普曼军营与巴拉维进行会晤。中情局人



2日,约旦国王阿卜杜拉二世(右3)及王室其他成员在葬礼上为阿里·本·扎伊德祈祷。新华社/法新

员经常将线人带入军营汇报,这样的会晤本是再正常不过的事。

然而,就在这一次,“线人”巴拉维拉响了身上的炸弹背心,炸死了包括约旦情报总部官员扎伊德在内的8个人,另外7人则为美国中情局的官员或雇员,从而制造了自从1983年贝鲁特袭击事件以来中情局最严重的海外遇袭事件,其中包括多名高级别中情局官员。而约旦情报官扎伊德甚至有王室血统,是约旦国王阿卜杜拉的堂兄弟。在他遇难后,约旦国王和王后均出席了约旦国内为他举行的葬礼。

## 进入军营时未经安检

据美国《华盛顿邮报》报道称,调查显示,巴拉维之所以能够成功制造袭击事件,是因为在进入查普曼军营的大门之前,巴拉维搭乘了一辆军营内部的汽车,虽然在入口处经过了安检,但这样的检查只是例行公事,根本就不彻底,对巴拉维本人更没有进行任何搜身检查。

据美国媒体报道,在检讨这起袭击事件时,军营内的人员辨

解称,之所以对他们这些“线人”不加以搜身,是因为为了使这些人能够获得一种信任感,从而更好地与中情局进行合作。

## CIA 拒绝作出评论

事发后,“基地”组织一名发言人在网站上声称,巴拉维是一名双重间谍,潜伏已经有一年之久。来自情报界的消息则称,巴拉维正是“基地”组织的二号人物扎瓦希里派到美军军营制造自杀爆炸事件的。

对于美国媒体的上述报道,深陷漩涡之中的中情局拒绝发表任何评论。目前,7名美国人的遗体已运回特拉华州的多佛空军基地,中情局局长帕内塔日前参加了为他们举办的私人追悼仪式。

这起袭击事件使中情局在阿富汗的工作遭受重大打击。美国民众质疑:一名被策反的线人为什么能够与如此高级别的中情局官员进行零距离的接触而毫无丁点防范?据悉,就在上述消息披露之际,中情局已起草了报告,对在阿情报工作的严重失误作自我批评。董玮(中国日报) 郭光

## 相关新闻

### 希拉里敦促也门反恐

1月4日,美国国务卿希拉里说,也门的不稳定局势不但对该地区、也对全球构成威胁。她说,也门政府必须采取措施恢复国家稳定,否则将面临失去西方支持的危险。

最新消息称,有六车武器装备进入了首都萨那,不知去向,这无疑将进一步增加也门的混乱局势和危险程度。

### 美禁飞黑名单“扩容”

据新华社电 美国官员4日说,政府已经将数十名恐怖嫌疑人加入飞行安全黑名单。他们登机前会受到额外安全检查或者根本被禁止乘机赴美。据报道,这份黑名单包含大约55万人,白宫发言人比尔·博顿4日说,经重新审阅,“成千上万个名字可能已被删除,另有数十人可能已进入其他名单。”

## 菲头号“屠夫”不服罪

菲律宾马京达瑙省政治屠杀案头号嫌疑人小安达尔·安帕图安5日接受法庭传讯。他拒绝认罪并申请保释。检控方要求更多证人出庭作证。法庭宣布保释听证会延期至1月13日举行。

菲律宾当局在首都马尼拉国家警察局总部设立一特别法庭。小安达尔·安帕图安5日在30多名全副武装警察的押送下抵达法庭,接受传讯和参加保释听证会。法庭宣读41项谋杀罪名指控,其律师福尔顿均作不认罪答辩。

为防止小安达尔·安帕图安申请保释,检控方要求更多证人出庭作证。菲律宾首席检察官霍文西托·苏诺说,相信法庭会否决保释申请,因为针对小安达尔·安帕图安的指控“无懈可击”。

美联社援引现场一名目击者的话说:他(小安达尔·安帕图安)似乎对整个过程中非常无动于衷。”

2009年11月23日,马京达瑙省发生当地政界人士和记者遭劫持和屠杀事件,迄今公布的遇害人数为57人。菲律宾当局指控小安达尔·安帕图安是主要犯罪嫌疑。

一些分析师认为,安帕图安家族在马京达瑙省势力庞大,小安达尔·安帕图安一案可能会面临“马拉松式”审判。李良勇(新华社)



小安达尔·安帕图安

## 5名美国人在巴受审



5名美国人被押送出警察局

上月初在巴基斯坦遭捕的5名美国人4日首次出庭受审。5人均否认与“基地”组织有联系,并称无意发动恐怖袭击,说越境赴阿富汗只为向当地民众提供资金和医疗援助。

5人的辩护律师默罕默德·阿米尔汗庭后告诉路透社记者:5人否认与“基地”组织、“穆罕默德军”或任何武装组织有联系。

他们在法庭上说,想去阿富汗帮助穆斯林兄弟,向后提供必要的医疗和资金援助,没有在巴基斯坦开展任何行动的计划。”阿米尔汗说。

警方说,5人曾与塔利班武装有邮件来往,塔利班曾计划利用这5名美国人在巴基斯坦境内搞恐怖袭击。

根据巴基斯坦反恐法,检方打算要求判处5人无期徒刑。

美联社报道,巴警方和政府官员关于5名美国人的指责和说法不一,5人至今没有受到指控。美国方面对此尚未表态。不过美国正在考虑向5人提起指控。巴美两国官员都曾表态,希望将5人遣返回国,但没有确定日程。王宏彬(新华社)

# 她因弯腰捡报纸,神奇地躲过了子弹

## 美赌城法院大楼枪击案2死1伤,民主党领袖没上班逃过一劫

当地时间4日早晨,美国内华达州拉斯维加斯市的一座联邦法院大楼内发生枪击案,一名黑人男子在大厅开枪开火,这起事件截至目前已经造成至少2死1伤。正在拉斯维加斯出差的美国参议院多数党领袖里德驻当地办公室就在这座大楼内,不过当时他正好还没来上班,其在大厅路过的女助手因为弯腰捡报纸奇迹般地躲过了子弹。

## 美国再现枪击案

这座位于赌城闹市区的8层联邦法院大楼距离著名的拉斯维加斯大道很近,是多个联邦和州法庭以及数个州政府部门所在地。美国联邦调查局(FBI)探员约瑟夫·迪基透露,枪击案发生在当地时间4日早晨8点刚过,凶手身穿全黑的裤子、T恤和夹克衫推门走进大厅,在安

检口金属探测器前被保安拦住要求检查,这时他突然掏出藏在夹克里的手枪开始射击。据目击者说,当时在场的7名警卫很快拔枪朝凶手还击,双方随即展开枪战,整个大厅乱作一团。

据悉,枪战持续了数分钟,凶手眼见招架不住就夺门而出,逃到法院对面的一座学校门口的灌木丛中试图重新装上子弹继续开枪,结果被赶来的警察击中头部当场死亡。

## 目击者称凶手像绅士

目击者鲍比·斯克托兰德告诉美国有线电视新闻网,他曾从凶手身边走过,他形容那种声响就像是“炸开的爆米花”。“那个人看上去一点也不慌张,完全就是位绅士。但我从他身边走过不久就听到了枪声,根本来不及想到底发生了什么。”

这起袭击截至目前共造成2死1伤,除了凶手被当场击毙外,在大厅值勤的65岁保安斯坦利·库伯被击中胸口,在医院因伤势过重宣告不治。还有一名法院执行官被击中肩膀受伤。

枪击事件发生后,这座法院大楼被立即关闭。董玮(中国日报)

## 或缘于对法院判决不满

警方在经过初步调查后已经确认凶手是现年66岁的当地居民约翰尼·威克斯,2008年1月从加利福尼亚搬到内华达州。而这起枪击案跟恐怖主义无关,威克斯极有可能是因为输掉了保险金官司而蓄意报复。

目前尚不清楚他持枪闯进法院大楼想报复的具体目标到底是谁。

## 幸运儿捡报纸躲过一劫

美国联邦参议院多数党领袖里德已经发表声明向死难者家属表示哀悼。这位来自内华达州的参议员驻拉斯维加斯的办公室就在这座大楼内,不过案发时他不在现场。他的一名女助手在威克斯行凶时正好从大厅路过,但是幸运地躲过了一劫。

里德介绍说:“她当时正在大厅里,看到地上有张报纸就想捡起来,哪知刚弯腰就听到了枪声,于是赶紧爬着躲到一个柱子后面去。她认为自己这个突然的动作救了她的命。”据悉,美国总统奥巴马截至目前尚未对此事表态。董玮(中国日报)



4日,调查人员抵达发生枪击事件的联邦法院大楼。新华社/路透